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TÜRK ÜNİVERSİTELİ KADINLAR DERNEĞİ ANTALYA ŞUBESİ

AKDENİZ ÜNİVERSİTESİ ÖĞRENCİLERİNİN EĞİTİM, BARINMA VE GEÇİM
SORUNLARI ANKET ÇALIŞMASI RAPORU

GİRİŞ

Bu anket çalışması Türk Üniversiteli Kadınlar Derneği (TÜKD) Antalya Şubesi
tarafından Akdeniz Üniversitesi öğrencilerinin eğitim, barınma ve geçim sorunlarını tespit
etmek amacıyla yürütülmüştür. Anket sorularının ve formunun hazırlanması, anketin
üniversitede bursiyerleri bulunan paydaş dernekler ile paylaşılarak daha büyük bir
örnekleme ulaşılması, verilerin toplanması ve raporlanması TÜKD Antalya Şubesi
tarafından gerçekleştirilmiştir.

Bu çalışmaya ihtiyaç duyulmasının nedeni, büyük çoğunluğu Akdeniz
Üniversitesinde eğitim görmekte ve yine büyük çoğunluğu KYK yurtlarında barınmakta
olan TÜKD Antalya Şubesi bursiyerlerinden alınan sözlü bildirimlerin üniversite
öğrencilerinin önemli bazı barınma, geçim ve hizmet problemleriyle karşı karşıya olduğunu
göstermiş olmasıdır. Nitekim Akdeniz Üniversitesinde bursiyerleri bulunan diğer STK’larla
yapılan görüşmeler de öğrencilerin karınlarını doyurma, geçinme ve yurt sorunları
yaşadıklarını teyit etmiş olduğundan, bu anket çalışması planlanmış ve TÜKD Antalya
Şubesinin yanısıra Akdeniz Aile Sağlığı ve Eğitimi Derneği (ASED), Antalya Çağdaş
Eğitim ve Kültür Vakfı (ANTÇEV), Uluslararası Kadınlar Dayanışma Derneği Antalya
Şubesi (IWSA), TÜKD Konyaaltı Şubesi ve Kadının Sosyal Hayatını Araştırma ve
Inceleme Derneği Antalya Şubesi hazırlanan anket formunu bursiyerleri ile ve onlar
aracılığı ile bursiyerler dışındaki öğrencilere ulaştırmışlardır.

Çalışmanın anket formu barınma, geçinme ve üniversite eğitimi ile ilgili
öğrencilerin yaşayabilecekleri sorunları irdeleyen 9 sorudan oluşmaktadır. Öğrencilerin
ankete katılımını ve cevapların güvenilirliğini artırmak için, verilerin anonim bir şekilde
toplanması tercih edilmiştir. Bu noktadan hareketle anket Google Forms uygulaması
üzerinden internet ortamında uygulanmış, ayrıca, yaş, cinsiyet, bölüm, sınıf gibi
demografik bilgiler talep edilmemiştir. Cevaplayıcılara, cevapların anonim şekilde toplu
olarak değerlendirileceği bilgisi verilmiştir. Anket formunun sonunda çoktan seçmeli
sorularda belirtilmeyen ve öğrencilerin ifade etmek isteyecekleri durumların tespitine
yönelik açık uçlu bir soru yöneltilmiştir.

Anket çalışması 23.12.2023-13.01.2024 tarihleri arasında sürdürülmüştür.
Çalışmanın örneklemi, TÜKD Antalya Şubesi, Akdeniz Aile Sağlığı ve Eğitimi Derneği
(ASED), Antalya Çağdaş Eğitim ve Kültür Vakfı (ANTÇEV) ve Uluslararası Kadınlar
Dayanışma Derneği Antalya Şubesi (IWSA) bursiyerleri ve diğer kanallardan ulaşılan
bursiyer olmayan öğrenciler arasından anketi cevaplamayı kabul eden 833 Akdeniz
Üniversitesi öğrencisinden oluşmuştur. Anket formu, ilk etapta kolay ulaşılabilir örneklemi
oluşturan bursiyerlere gönderilmiştir. Ikinci etapta bursiyerler ve gönüllülerin paylaşımı ile
rastlantısal olarak bursiyer olmayan diğer öğrencilere ulaşılmıştır. Akdeniz Üniversitesinde
okuyan tüm öğrencilerin (65.500 öğrenci) %1’ini oluşturan örneklem sayısına ulaşıldıktan
sonra anket sonlandırılmıştır.
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ÇALIŞMANIN BULGULARI

TÜKD ve diğer paydaş derneklerin ilçe ya da diğer illerdeki farklı üniversitelerde
öğrenim gören bursiyerlerini araştırmaya dahil etmemek adına anket formunun ilk
sorusunda hangi üniversitede eğitim görüldüğü sorulmuştur. Anketin ikinci sorusundan
itibaren sorulara verilen cevap sayıları, oranları ve/veya kriter başına oranları aşağıdaki
tablolarda yer almaktadır.

Anketi Akdeniz Üniversitesi’nde eğitim gören 833 öğrenci cevaplamıştır. Akdeniz
Üniversitesi 2022-2023 öğretim yılı öğrenci sayısı 65.500’dür*. 833 cevaplayıcı Akdeniz
Üniversitesi öğrencilerinin %1.3’ünü oluşturmaktadır. Tablo 1’de görüleceği üzere, anketi
cevaplayan öğrencilerin %70.3’ü ana kampüste eğitim görmektedir. %26,9’u ilçe
kampüslerinde, %1.6’sı şehir merkezinde ancak ana kampüs dışında eğitim
gördüğünü, %1.2’si ise diğer olarak belirtmiştir.

Tablo 1: 2. Sorunun Sıklık ve Yüzde Dağılımı
2- Üniversitenizin hangi kampüsünde eğitim görüyorsunuz? Sıklık Yüzde
i. Ana kampüste 586 70,3%
ii. Şehir merkezinde ancak ana kampüs dışında 13 1,6%
iii. Bir ilçe kampüsünde 224 26,9%
iv. Diğer 10 1,2%
Toplam 833 100%

Ankete katılan 833 öğrencinin %56.7’si KYK (Kredi ve Yurtlar Kurumu)
yurtlarında barınmaktadır. %17.5’i aile konutunda, %12.7’si kiralık öğrenci
evlerinde, %8.5’i özel öğrenci yurdu ya da apartında, %4.5’i akraba evinde ya da diğer
şeklinde barınmaktadır. Ayrıntılı dağılım Tablo 2’de paylaşılmıştır.

Tablo 2: 3. Sorunun Sıklık ve Yüzde Dağılımı
3- Üniversite eğitiminizi aldığınız kentte barınmanızı nerede
yapıyorsunuz? Sıklık Yüzde

i. Aile konutunda 146 17,5%
ii. Kiralık öğrenci evi 106 12,7%
iii. Özel öğrenci apartında 17 2,0%
iv. KYK yurdunda 472 56,7%
v. Özel öğrenci yurdunda 54 6,5%
vi. Akraba evinde 9 1,1%
vii. Diğer 29 3,5%
Toplam 833 100%

4. soruda KYK yurdunda barınan öğrencilerin yetersiz buldukları konuları
seçmeleri istenmiştir. Birden fazla seçenek işaretlenebilmektedir. Sadece KYK’da kalan
öğrencilerin cevapları dahil edilmiştir. Soruya 470 kişi 2421 cevap vermiştir. 2 boş cevap
bulunmaktadır. Cevaplayıcılar tarafından 9 kriter içinde ortalama 5 kriter yetersiz
bulunarak işaretlenmiştir. Tablo 3’te 470 cevaplayıcının kriter başına yüzde dağılımına yer
verilmiştir. KYK’da kalan 470 öğrencinin%90.2’si yurtta verilen kahvaltı ve akşam

*Kaynak: https://oidb.akdeniz.edu.tr/tr/toplam_ogrenci_sayilari-10102 (Erişim Tarihi: 16.01.2024). Birinci
ve ikinci öğretimde kayıtlı ön lisans, lisans, yüksek lisans ve doktora öğrencilerini kapsamaktadır.

https://oidb.akdeniz.edu.tr/tr/toplam_ogrenci_sayilari-10102
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yemeğinin miktar, besin değeri ve kalitesini, %89.6’sı internet kapasitesini yetersiz
bulmaktadır. KYK’da kalan öğrencilerin %53’ü odaların fizikzel altyapısı ve çamaşır
yıkama imkanlarını, %52,6’sı ders çalışma ortamını, %52.3’ü yurttaki su, çay, kahve
ihtiyaçlarına düşük maliyetle erişimi yetersiz bulmaktadır. %50.6’sı tuvaletlerin ve
banyoların temizliğini, %48.7’si yurdun asansör bakımı ve güvenliğini, %25.1’i yurt
personelinin davranışlarında anlayış ve nezaketi yetersiz bulmaktadır.

Tablo 3: 4. Sorunun Sıklık ve Yüzde Dağılımı
4- KYK yurdunda kalıyorsanız aşağıdaki konulardan
hangilerini YETERSİZ buluyorsunuz? Sıklık Yüzde

i. Barınma açısından odaların fiziksel altyapısı 249 53,0%
ii. Tuvalet ve banyoların temizliği ve kullanışlılığı 238 50,6%
iii. Çamaşır yıkama ve kurutma imkânları 249 53,0%
iv. Ders çalışmak için sağlanan fiziksel ortam 247 52,6%
v. Internet kapasitesinin yeterliliği 421 89,6%
vi. Yurtta verilen kahvaltı ve akşam yemeğinin miktar, besin değeri ve
kalitesi 424 90,2%

vii. Öğrencilerin su/ çay/ kahve vb ihtiyaçlarına düşük maliyetle erişimi 246 52,3%
viii. Yurdun asansör bakımı ve güvenliği 229 48,7%
ix. Yurt personelinin öğrencilere davranışlarında anlayış ve nezaket 118 25,1%

5. soruda özel yurtta barınan öğrencilerin yetersiz buldukları konuları seçmeleri
istenmiştir. Birden fazla seçenek işaretlenebilmektedir. Sadece özel yurtta kalan
öğrencilerin cevapları dahil edilmiştir. Soruya 48 kişi 228 cevap vermiştir. 6 boş cevap
bulunmaktadır. Cevaplayıcılar tarafından 9 kriter içinde ortalama 4.7 kriter yetersiz
bulunarak işaretlenmiştir. Tablo 4’te 48 cevaplayıcının kriter başına yüzde dağılımına yer
verilmiştir. Özel yurtta kalan 48 öğrencinin %72.9’u internet kapasitesini, %70.8’i
yurtta verilen kahvaltı ve akşam yemeğinin miktar, besin değeri ve kalitesini yetersiz
bulmaktadır. %62.5’i odaların fiziksel yapısını, %58.3’ü ders çalışma ortamını, %54.2’si
çamaşır yıkama imkanlarını, %52.1’i tuvalet ve banyoların temizliğini yetersiz
bulmaktadır. %39.6’sı yurttaki su, çay, kahve ihtiyaçlarına düşük maliyetle
erişimi, %33.3’ü yurt personelinin davranışlarında anlayış ve nezaketi, %31.3’ü yurdun
asansör bakım ve güvenliğini yetersiz bulmaktadır.

Tablo 4: 5. Sorunun Sıklık ve Yüzde Dağılımı
5- Özel yurtta kalıyorsanız aşağıdaki konulardan hangilerini
YETERSİZ buluyorsunuz? Sıklık Yüzde

i. Barınma açısından odaların fiziksel altyapısı 30 62,5%
ii. Tuvalet ve banyoların temizliği ve kullanışlılığı 25 52,1%
iii. Çamaşır yıkama ve kurutma imkânları 26 54,2%
iv. Ders çalışmak için sağlanan fiziksel ortam 28 58,3%
v. Internet kapasitesinin yeterliliği 35 72,9%
vi. Yurtta verilen kahvaltı ve akşam yemeğinin miktar, besin değeri ve
kalitesi 34 70,8%

vii. Öğrencilerin su/ çay/ kahve vb ihtiyaçlarına düşük maliyetle erişimi 19 39,6%
viii. Yurdun asansör bakımı ve güvenliği 15 31,3%
ix. Yurt personelinin öğrencilere davranışlarında anlayış ve nezaket 16 33,3%
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6. soruda öğrencilerden üniversitenin hizmetleri ile ilgili sorun yaşadıkları kriterleri
seçmeleri istenmiştir. Birden fazla seçenek işaretlenebilmektedir. Soruya 830 kişi 2538
cevap vermiştir. 3 boş cevap bulunmaktadır. Cevaplayıcılar tarafından 9 kriter içinde
ortalama 3 kriter yetersiz bulunarak işaretlenmiştir. Tablo 5’te 830 cevaplayıcının kriter
başına yüzde dağılımına yer verilmiştir. Soruya cevap veren 830 öğrencinin %58’i okul
kantinlerindeki ürünlerin fiyatını sorun olarak belirtmişlerdir. %46.4’ü yemekhanede
sunulan yemeğin miktar, besin değeri ve kalitesini, %44’ü kampüsteki özel kafe ve
işletmelerin fiyatlarını, %43.7’si internet erişimini, %27.7’si kantinlerde kaliteli ve sağlıklı
gıdaya erişimini sorun olarak belirtmişlerdir. Öğrencilerin %23.7’si kampüs içindeki yol ve
alanların kadınlar açısından güvenilirliğini, %23.6’sı kütüphane hizmetlerini, %19.9’u
üniversitenin idari personelinin öğrencilere davranışında anlayış ve nezaketi, %18.8’i
öğrenci topluluklarının sunduğu etkinliklere katılımı yetersiz bulmaktadır.

Tablo 5: 6. Sorunun Sıklık ve Yüzde Dağılımı
6- Aşağıdaki üniversite hizmetlerinden hangilerinde SORUN
YAŞIYORSUNUZ? Sıklık Yüzde

i. Okul kantinlerinde kaliteli ve sağlıklı gıdaya erişim 230 27,7%
ii. Okul kantinlerindeki ürünlerin fiyatı 481 58,0%
iii. Üniversite yemekhanesinde sunulan yemeğin miktar, besin değeri
ve kalitesi 385 46,4%

iv. Kampüsteki özel kafe ve işletmelerin fiyatları 365 44,0%
v. Kampüs içindeki yol ve alanların kadınlar açısından güvenilirliği 197 23,7%
vi. Öğrenci topluluklarının sunduğu etkinliklere katılım 156 18,8%
vii. Internet erişimi kapasitesi 363 43,7%
vii. Üniversitenin kütüphane hizmetleri 196 23,6%
viii. Üniversitenin idari personelinin öğrencilere davranışında anlayış ve
nezaket 165 19,9%

7. soruda okudukları fakültenin hangi altyapı ve hizmetlerinde sorun yaşadıkları
sorulmuştur. Birden fazla seçenek işaretlenebilmektedir. Soruya 833 kişi 1642 cevap
vermiştir. Cevaplayıcılar tarafından 7 kriter içinden ortalama 2 kriter yetersiz bulunarak
işaretlenmiştir. Tablo 6’da 833 cevaplayıcının kriter başına yüzde dağılımına yer verilmiştir.
Soruyu cevaplayan 833 öğrencinin %59.4’ü okuldaki tuvaletlerin temizliği ve hijyen
koşullarını, %41.1’i ise dersliklerin teknolojik altyapısını yetersiz
bulmaktadır. %23.2’si eğitim materyali ve süreçlerinin güncelliği ve
yeterliliğini, %21.6’sı dersliklerin ısıtma-soğutma gibi fiziksel altyapısını, %18.5’i
akademik personelin sağladığı akademik desteği, %18.2’si laboratuvarların teknik ve
fiziksel yeterliliğini ve %15.1’i idari personelin anlayış ve nezaketini sorun olarak
belirtmişlerdir.

Tablo 6: 7. Sorunun Sıklık ve Yüzde Dağılımı
7- Üniversitede okuduğunuz fakültenin aşağıdaki altyapı ve
hizmetlerinden hangilerinde SORUN YAŞIYORSUNUZ? Sıklık Yüzde

i. Dersliklerinizin ısıtma-soğutma vb. fiziksel altyapısı 180 21,6%
ii. Dersliklerinizin teknolojik altyapısı (barkovizyon vb) 342 41,1%
iii. Varsa kullandığınız laboratuvarların teknik ve fiziksel yeterliliği 152 18,2%
iv. Tuvaletlerin temizliği ve hijyen koşulları 495 59,4%
v. Fakültenizde sunulan eğitim materyali ve süreçlerinin güncelliği ve
yeterliliği 193 23,2%
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vi. Fakültenizin akademik personelinin öğrencilere sağladığı akademik
destek 154 18,5%
vii. Fakültenizin idari personelinin öğrencilere davranışında anlayış ve
nezaket 126 15,1%

8. soruda öğrencilerin üniversite eğitimi sırasında kendilerini en çok engellediğini
ve/veya mutsuz ettiğini düşündükleri yoksunlukları / şikayetleri sorulmuştur. Birden fazla
seçenek işaretlenebilmektedir. Soruya 833 kişi 5397 cevap vermiştir. Cevaplayıcılar
tarafından 20 kriter içinden ortalama 6.5 kriter yoksunluk/şikayet olarak işaretlenmiştir.
Tablo 7’de 833 cevaplayıcının kriter başına yüzde dağılımına yer verilmiştir.
Öğrencilerin %56.4’ü masraflarını karşılamakta güçlük çekmelerini, %53.5’i
internete erişimin yetersizliğini, %52.2’si yemekhane yemeklerinin miktar ve
kalitesinin yetersizliğini en çok sorun yaşadıkları konular olarak belirtmiştir.
Öğrencilerin %43.8’i kantin ve kafe ürünlerinin aşırı pahalı olması, %42.4’ü üniversitenin
burs/kredi imkânlarının yetersizliği, %41.8’i yurtlara gece giriş saatinin çok erken
olması, %40.1’i içme suyu, çay/kahve/ara öğün temininin çok pahalı olması konularını en
çok sorun yaşadıkları ve mutsuz oldukları konular olarak belirtmişlerdir. Tablo 7’de tüm
kriterlerin en çok seçilenden en az seçilene doğru sıralaması yer almaktadır.

Tablo 7: 8. Sorunun Sıklık ve Yüzde Dağılımının Büyükten Küçüğe Sıralaması
8- Üniversite eğitiminiz sırasında sizi en çok engellediğini
ve/veya mutsuz ettiğini düşündüğünüz yoksunluklarınız /
şikayetleriniz aşağıdakilerden hangileridir?

Sıklık Yüzde

iv. Masraflarımı karşılamakta güçlük çekmek 470 56,4%
ix. Internete erişim yetersizliği 446 53,5%
x. Yemekhane yemeklerinin miktar ve kalitesinin yetersizliği 435 52,2%
xii. Kantin ve kafe ürünlerinin aşırı pahalı olması 365 43,8%
xviii.Üniversitenin burs/kredi imkânlarının yetersizliği 353 42,4%
viii. Yurtlara gece giriş saatinin çok erken olması 348 41,8%
xiv. Içme suyu, çay/kahve/ara öğün temininin çok pahalı olması 334 40,1%
xi. Yemekhanede ikinci porsiyonun aşırı pahalı oluşu 311 37,3%
xv. Kampüste market sayısının çok az olması 307 36,9%
vii. Yurt hizmetlerinin yetersizliği 286 34,3%
xiii. Karnımı doyurmakta güçlük çekiyor olmak 265 31,8%
xvi. Ders kitaplarının çok pahalı olması 258 31,0%
xvii. Kentin sosyal ve kültürel imkânlarından maliyeti nedeniyle
yararlanamamak 255 30,6%

xix. Okul yönetimlerinin öğrenci sorunlarına duyarsızlığı 210 25,2%
iii. Özel yurtların/ öğrenci evlerinin aşırı pahalanmış olması 208 25,0%
v. Yurdun fiziksel tesislerinin yetersizliği 173 20,8%
xx. Okulunuzdaki eğitim kalitesinin yetersizliği 136 16,3%
i. Barınma sorunumu çözememiş olmak 111 13,3%
vi. Öğrenci evinin yetersiz şartları 83 10,0%
ii. KYK yurduna kabul edilmemiş olmak 43 5,2%
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9. soruda açık uçlu olarak öğrencilerin yukarıdaki kriterlerin kapsamadığı konuları
belirtmeleri istenmiştir. Diğer konular başlıklı açık uçlu soruya üçü boş 95 cevap
yazılmıştır. Öğrencilerin yukarıdaki konular dışında belirttikleri şikayetler ve talepler şu
şekildedir:

1) Kampüs içindeki ringlerin yetersiz oluşu, kalkış saatlerinin belirsiz oluşu,
ringlerdeki aksamalar ve uzun süre ring bekleme nedeniyle derslere
yetişememek, şoförlerin anlayış ve nezaketinde yetersizlik,

2) Merkez kampüs ve ilçelerde yürüme yolları çevresinde köpek sayısının fazla
olması nedeniyle öğrencilerin yürümekte zorlanmaları, köpekler için daha
sağlıklı bir barınma ve yaşam alanı yapılması,

3) Öğrencilerin maddi sıkıntılarını aşmak için çözüm bulamaması, burs
bulamamak, derslere devam zorunluluğu ya da iş olanaklarının olmayışı gibi
sebeplerle çalışmak isteyip çalışamamak,

4) Ilçelerdeki kampüs ve binalarda, ulaşım, güvenlik, yemekhane, kütüphane,
kantin ve yurt eksiğinin öğrencilerin eğitim ve öğretim hayatını tümüyle zora
sokması (Uzun süre aç kalacak durumda beslenememek, kiraların yüksek olması
ve belediye yurdu ya da özel yurt ile okul arasının çok uzak olması.),

5) Ilçelerde eğitim gören öğrencilerin uygulama yapma konusunda mekan,
malzeme eksikliği ve Antalya merkeze uygulama dersleri için ulaşımın eksikliği,

6) Fakülte veya binaların mevcut bahçelerinin oturma, dinlenme ve sosyalleşme
alanları olarak çardak/masa/sandalye/bank/koltuk eklenerek değerlendirilmesi,

7) Akademik personelin öğrenciler üzerinde baskı kurması ve öğrencilerin
sorunlarını dikkate almamaları,

8) Yemekhanedeki turnikelerin azlığı nedeniyle uzun süre sıra beklenmesi, Sosyal
Bilimler Yüksek Okulu yemekhanesinde çalışma saatlerinin kısıtlı olması ve
derslerle çakışması,

9) Ikinci öğretim öğrencileri için kampüs içi aydınlatmanın sağlanması,
10)Üniversite ana kampüs teknokent çıkış kapısı ve Kültür Mahallesi’ni bağlayan

üst geçitin uzun süre yürünmek zorunda kalınması ve motorsikletlerin üst geçidi
kullanmasının tehlike oluşturması.

ÇALIŞMANIN SONUÇLARI

Bu anket çalışmasının sonuçları, Akdeniz Üniversitesinde öğrenim görmekte olan
öğrencilerin acil çözüm bekleyen sorunlarla karşı karşıya olduklarını göstermiştir. Bu
sorunları önem sıralaması içinde ele alacak olursak:

1-Ankete katılan öğrencilerin yarıdan fazlası (%56,7) KYK yurdunda barınmaktadır. Bu
öğrencilerin neredeyse tamamına yakını (%90.2) yurtta verilen kahvaltı ve akşam
yemeğinin miktar, besin değeri ve kalitesini ve (%89.6) internet kapasitesini yetersiz
bulmaktadır. Her iki konu da öğrenciler açısından hayati önemde sayılmalıdır. Nitekim
sözel olarak öğrencilerden duyduğumuz yakınma “Doymuyoruz, yemekler çok az ve
kalitesiz” şeklindedir. Ikinci önemli yakınma da “Internetlerinin çekmediği” yönünde
olmaktadır. Çok yüksek oranlı bu iki yakınma dışında, KYK yurtlarında kalan öğrencilerin
yaklaşık yarısı sorgulanan yurt unsurlarının biri hariç tümünü yetersiz bulmuşlardır. Bu
oranlar KYK yurtlarıyla ilgili ciddi anlamda iyileşmelere ihtiyaç olduğunu göstermiştir.
2-Özel yurtlarda kalan öğrenciler de KYK yurtlarında kalan öğrencilere yakın oranlarda
hemen hemen tüm sorgulanan yurt özelliklerini yetersiz bulmuşlardır. Ancak bu özel



7

yurtların kurum kimlikleri sorulmadığı için bu şikayetleri muhataplarına ulaştırmak
mümkün değildir.
3-Anket sonuçlarından çıkan diğer bir önemli bulgu üniversitenin öğrencilere sunduğu
çeşitli olanaklarla ilgilidir. Ankete katılan öğrencilerin yarıdan fazlası (%58) okul
kantinlerindeki ürünlerin fiyatını, yarıya yakını da (%46.4) yemekhanede sunulan yemeğin
miktar, besin değeri ve kalitesini; kampüsteki özel kafe ve işletmelerin fiyatlarını (%44) ve
kampusteki internet erişimini (%43.7) sorun olarak belirtmişlerdir. Bu yanıtlardan
üniversite öğrencilerinin en az yarısının ciddi bir geçim problemi olduğuna, karnını
doyurmakta ve sağlıklı beslenmekte ciddi bir sorunu olduğuna, kampusteki kantin, kafe ve
işletmelerin fiyatlarının birçoğu için erişilmez hale geldiğine, öğrencilerin bir bardak çay,
bir kahve içmekte bile zorlandığına işaret etmektedir.
4-Anket çalışmasından çıkan diğer bir önemli sorun da öğrencilerin fakültelerinin imkanları
ile ilgili değerlendirmelerinden ortaya çıkmıştır. Ankete katılan öğrencilerin önemli bir
oranı (%59.4) okullarındaki tuvaletlerin temizliği ve hijyen koşullarını, yine oldukça
önemli bir oranı da (%41.1) dersliklerinin teknolojik altyapısını yetersiz bulduğunu ifade
etmiştir. Yurtlar için de ifade edilen tuvaletlerin temizliği ve hijyeni konusu önemli bir
başlık olarak ortaya çıkmıştır.
5-Öğrencilerin üniversitede en çok hangi nedenlerle sıkıntı çektiklerini ve engellenmiş
hissettiklerini irdeleyen soruya verilen yanıtlar da yine yukarıdaki yakınmalara uygun
olarak, öğrencilerin %56.4’ünün msraflarını karşılamakta güçlük çektiklerini, %53.3’ünün
internete erişimin yetersizliğinden yakındıklarını, %52.2’sinin yemekhane yemeklerinin
miktar ve kalitesinin yetersizliğini en çok sorun yaşadıkları konular olarak belirttiklerini
ortaya koymuştur. Diğer yakınmalar nispeten daha düşük oranlı sayılabilir.
6-Anket çalışmasının açık uçlu bırakılan sorusuna öğrencilerin yazdığı özel yorumlar
yukardakilere ek olarak, kampus içindeki ringlerin yetersizliği, başıboş köpeklerin yarattığı
tehdit, ilçe kampuslerinde ulaşım, güvenlik, yemekhane, kütüphane, kantin ve yurt eksiği
vb başka sorunlara da dikkat çekmiştir.

Bu öğrenci anketinde tespit edilen sorunlara çözüm getirilmesi üniversitenin
nitelikli bir eğitim verebilmesi, gerçekten mutlu öğrencileri olan bir üniversite olabilmesi
açısından çok önemlidir. Ülkenin genel ekonomik krizi ile birlikte yoksulluk ve yoksunluk
yaşayan öğrenci sayısının yükselişe geçtiği gözlemlenmekte, bu anket çalışmasının ortaya
koyduğu gibi öğrenciler ciddi bir geçim sıkıntısı, masraflarını karşılayamama, çalışmak
zorunda kalma ancak iş de bulamama gibi ciddi sıkıntılarla karşı karşıya bulunmaktadır.
Maddi zorluk içinde bulunan öğrencilerin durumları göz önüne alınarak daha etkili
politikalar, uygulamalar, önlemler tasarlanabilir. Bu konuları yetkililerin dikkatine sunmak
isteriz.


